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1) (3 Punkte) Es sei f : R→ R eine differenzierbare Funktion auf R. Zeigen oder wider-

legen Sie folgende Aussagen:

a) Ist f ′(x) > 0 für alle x ∈ R, so gilt f(x)→∞ (x→∞).

b) Ist f ′(x) ≥ 1 für alle x ∈ R, so gilt f(x)→∞ (x→∞).

c) Ist f streng monoton wachsend auf R, so ist f ′(x) > 0 für alle x ∈ R.

2) (4 Punkte) Gegeben sei die Funktion f : R→ R mit f(x) := [x] +
√
x− [x].

a) Zeigen Sie, dass f streng monoton wachsend und stetig auf R ist.

b) Skizzieren Sie den Graphen von f .

c) Bestimmen Sie die Umkehrfunktion f−1 von f .

3) (2 Punkte) Gegeben sei die Funktion f : [−1, 1] →
[
−e, 1

e

]
mit f(x) := xe−x. Zeigen

Sie, dass f bijektiv ist und berechnen Sie (f−1)′(0).

4) (4 Punkte) Gegeben sei die Funktion f : [−1, 1] \ {0} → (−1, 1] mit

f(x) :=

−x− 1 für −1 ≤ x < 0 ,

x für 0 < x ≤ 1 .

a) Zeigen Sie, dass f auf [−1, 1] \ {0} differenzierbar ist.

b) Zeigen Sie, dass f bijektiv ist, bestimmen Sie die Umkehrfunktion f−1 und zeigen

Sie, dass f−1 in 0 unstetig ist.

c) Warum sind die Sätze 3.3.18 und 4.2.11 nicht anwendbar?
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